
Условия и решения задач
(районная математическая олимпиада 2014 г.)

7 класс
1. Решите ребус

Решение.  Очевидно, Д≤4. В разряде сотен имеем А + А = А, значит, А = 0 (без перехода)
или А = 9 (с переходом). Значение А = 0 не подходит, так как в разряде единиц А + А = Р
(получаем А = Р = 0). Значит, А = 9, Р = 8, Е = 7. Тогда 2М + 1 = 10 + Т, но Т < 9, значит,
М = 5 или 6 (так как получается переход), а значения 7 и 8 уже заняты буквами Е и Р. Если
М = 5, то Т = 1, но Д + Д > 1. Поэтому при М = 6 решений нет.   При М = 6 получаем
решение: 18969 + 18969 = 37938.
Ответ: 18969 + 18969 = 37938.

2. Банк «Восточный»  меняет рубли на тугрики по 3000 рублей за тугрик, и еще берет
7000 рублей за право обмена независимо от меняемой суммы. Банк «Западный» берет
за тугрик 3020 рублей, а за право обмена берет 1 тугрик (тоже независимо от
меняемой суммы). Турист установил, что ему все равно, в каком из банков менять
деньги. Какую сумму он собирается менять?
Решение. Если у туриста было x рублей, то в банке «Восточный» он получит за них (x –
7000) / 3000 тугриков, а в банке «Западный» x / 3020 – 1 тугриков. Решая уравнение (x –
7000 ) / 3000 = x / 3020 – 1, получаем x = 604000 (руб.).
Ответ: 604000 рублей.

3.  Мальчик Сережа увидел двоих двухголовых дракончиков, головы которых
спутались. Драконы бывают либо правдивые, т.е. обе головы говорят только правду,
либо лживые, т.е. обе головы всегда лгут. Сережа решил помочь дракончикам
распутать головы. Но для этого ему надо знать, где чья голова. Он спросил это у
дракончиков, на что головы ответили:
первая: «Я – правдивая голова»;
вторая: «Третья голова – моя родная голова»;
третья: «Вторая голова – не родная мне голова»;
четвертая: «Третья голова – лживая».
Какие головы принадлежат каким дракончикам?
Решение. Вторая и третья головы противоречат друг другу, значит, они не родные (родные
головы либо обе скажут, что они родные, либо обе скажут, что они не родные). А значит,
третья голова сказала правду (т.е. она правдивая), а вторая солгала (т.е. она лживая).
Значит, четвертая голова солгала, сказав, что третья лживая, т.е. родная второй голове. А
тогда третья родная первой.
Ответ: Третья и первая головы от одного (правдивого) дракона, а вторая и четвертая – от
другого (лживого).

4. Существует ли 10-угольник, который можно разрезать на 5 треугольников?
Ответ: существует. Смотри рисунки :



5. На некотором острове необычайно регулярный климат:  по понедельникам и
средам всегда идут дожди, по субботам - туман, зато в остальные дни - солнечно.
Утром какого дня недели нужно начать свой отдых группе туристов, если они хотят
пробыть там 30  дней и захватить при этом как можно больше солнечных дней?
Решение.  Выясним, сколько полных недель в 30 днях. Получим 4 недели. В течении этих
недель число солнечных дней не зависит от того, когда начнется отдых.  В качестве
оставшихся двух дней выбираем четверг и пятницу - солнечные дни. Следовательно,
отправляем туристов утром в четверг.
Ответ: в четверг.


